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  هكيفية حسابتعريف العائد الفعلي و  :-1-رقم مراجعة عامة

تكوو ل يوو عوا د فعوو  خلال ووة زووية خووة  ي و ووة توو د   ح يتوو خاال (ا عووة يا ا ووة دفزلووة  دووو  ا عاوو    :مفهوووم العوائوود الفعليووة-1
 فلمستثمر بما علي:

 ب ع  دف  فستثمارعة  لا وةي  سهم / سهم ممتاي /سو فل/صك ك فسي  ة/ و  ح ( ع  ن فلأدوفل فلماي ة فلمت فوية ؛-أ
 ي اي   دف  فستثمارعة  لا وة؛-ب

  لاا؛ً و علابر دوها بشكل (سبي يسب فلحالال فيتاي ة: عرفدعة  و  رباح ر سماي ة  و فلإثوينإوتتخذ شكل ت يعلاال 
 ( return on investment) العائد على مجموع الأموال المستثمرة-1-1

 فسووتخ ف بوعووتم ، (return on total assetsالعائوود علووى مجموووع الأ ووول) وعطلووع دل ووب ض بلاووا فلأي ووال تسووم ة
  وو فة فلمسووتثمرعن فلم  وو د  يوو عها  و كوون  إدفر  وفسووتلية ع ووعو  فلأدف  ض شووركال فلأدموواة كفووا    يتا وو م كمؤشوور  بشووكل وفسووع

 يسابب بشكل (سبي  ن مجم ع فلأص ة:
 
 

 التمرين الأول:حل 
 :دلى فلاستثماريمجم ع فلأ  فة فلمستثمر   (تبع فلخط فل فيتاي ةلحساب فيلااع  

 :نحسب  افي الربح بعد الضريبة -1
 )التكاليف الثابتة + التكاليف المتغيرة( – افي الربح قبل الضريبة=  افي المبيعات 

 $00111 = 01111+00111ي-111111=                        
 $00011   =%01 .ي00111ي  بلغ فيضرعبة =

 $00011  =$00011ي- $00111صاض فيربح بلا  فيضرعبة = ي
 اجمالي الأ ول: -2

 اجمالي الأ ول = نقدية +أوراق قبض+ مباني + مدينون + الآت
 $ 01111+ $ 111111+ $ 11111+ $ 01111فعالي فلأص ة = 

                  =100111$ 

صافي الربح بعد الضريبةالعائد على الاستثمار=-2

اجمالي الأصول
 

27500فيلااع  دلى فلاستثمار=

185000 
 X 011  =08,41 

 

 

 : العائد الفعلي أنواعه وكيفية حسابه-1-مراجعة عامة رقم-(12)-حل السلسلة التطبيقية رقم
 

 العائد على مجموع الأصول=
صافي الربح بعد الضريبة 

مجموع الأصول
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 حل التمرين الثاني:
 (Return on Equityتذكير: العائد على حقوق الملكية)

 عستخ   كما اس لأدف  فيشركة و  ى كفا تها ض فدفرتها لأ  فة فلمساهمين خ ها  ويحسب وخع فيااد   فيتاي ة:
 
 
 
 
 
 
 

 لحساب فيلااع  دلى يا ق فلملك ة (ا   بالخط فل فيتاي ة:
 يساب صاض فيربح بلا  فيضرعبة يلأسهم:-1
 :نصيب الأسهم الممتازة من الربح-أ

 فلممتاي  :لحساب (ص ب كل ( ع  ن فلأسهم  ن فلأرباح (ا   بالخط فل فيتاي ةيدلماً فل فوي عة تاس م فلأرباح يلأسهم 
   يلسهم فلممتاي = فيا مة فلاسم ة ق مة فلأسهم فلممتاي ييا ق فلمساهمين ذوح فلاسهم فلممتاي Xد د فلاسهم 

 سهم  011 .ي$011= ي                                                                  
                                                                      =011111 $ 

 ق مة فلاسهم فلممتاي  -ق مة فلأسهم فيلاادعة ييا ق فلمساهمين ذوح فلاسهم فيلاادعة =مجم ع يا ق فلمساهمين فلاعالي 
                                                                 =011111$ -011111$ 
                                                                 =011111$ 

  %11 .ي $011111(ص ب فلأسهم فلممتاي   ن فلأرباح =ي 
                                      =01111 $ 

 (ص ب فلاسهم فلممتاي  -صاض فيربح فلاعالي (ص ب فلأسهم فيلاادعة  ن فلأرباح =
                                     = 01111$ - 01111$ 

                                             =01111$ 

صافي الربح بعد الضريبة للأسهم الممتازة فيلااع  دلى يا ق فلملك ة يلأسهم فلممتاي  = 

اجمالي الأصول
 

                                            =40000

400000
 X 111 =11% 

صافي الربح بعد الضريبة للأسهم العادية =  يلاادعةفيلااع  دلى يا ق فلملك ة يلأسهم ف

اجمالي الأصول
 

صافي الربح بعد الضريبة الخاص بالمساهمين العاديين  
حقوق  المساهمين العاديين

=  العائد على حقوق  الملكية

الاسهم الممتازة نصيب حملة – صافي الربح بعد الضريبة الخاص بالمساهمين العاديين= صافي الربح الكلي  

حقوق حملة الأسهم الممتازة –حقوق المساهمين العاديين = حقوق المساهمين في الشركة   
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                                            =40000

400000
 X 111 =11% 

وفلأسهم فيلاادعوة عتااسما(وب  واصوفة  ح ض هذف فيتمرعن (ييظ  ل مجم ع يا ق فلمساهمين  ح فصحاب فلأسهم فلممتاي   ملاحظة:
  . $011111  ويلأسهم فيلاادعة وفلما ر بو ي $011111يلأسهم فلممتاي  وفلما ر بو ي 01%

 حل التمرين الثالث:
 تذكير:
 (EPS)(ngs PershareAarniعائد السهم من الأرباح المحققة) -1°

 يحسب وخع فيص لة فيتاي ة:
 
 
 
 

 يساب (ص ب فيسهم فيلاادح  ن فلأرباح فلمحااة:
 سهم دادح؛ 011تساوح ي عوا خرض  ل د د فلأسهم فيلاادعة ض فيتمرعن فيثاني فصبحت 

(صافي الربح بعد الضريبة−ارباح الاسهم الممتازة)= (ص ب فيسهم فيلاادح  ن فلأرباح فلمحااة      

عدد الاسهم العادية 
   

(صافي الربح بعد الضريبة للأسهم العادية )=                                                

عدد الاسهم العادية 
 

                                            =$50 =
$( 𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎)

𝟖𝟎𝟎سهم 
 

 حل التمرين الرابع:
 تذكير:
 Dividends Pershare) ) (DPS): السهم من الأرباح الموزعةعائد -2
 
 
 

 فيلاادعة عك ل ي عوا:  فلارباح فيصاخ ة دلى  ايكي فلاسهم %01يسب  لاط ال ي فيتمرعن فيرفبع  وقرفر فيشركة بت يعع (صفي

( صافي الربح بعد الضريبة للأسهم العادية الكلي)𝟎𝟎𝐗%(ص ب فيسهم فيلاادح  ن فيربح فلم يع =

𝟖𝟎𝟎سهم 
 =00$ 

 حل التمرين الخامس:
  تذكير:
 (YPS( )Yield Perالعائد الجاري للسهم )-2

(ص ب  حملة فلاسهم فلممتاي ) − (صاض فيربح بلا  فيضرعبة

د د فلاسهم فيلاادعة
=  داع  فيسهم فيلاادح

( صاض فيربح بلا  فيضرعبة يلأسهم فيلاادعة فيكلي) 

د د فيسهم فيلاادعة  =  (ص ب فيسهم فيلاادح  ن فلارباح فلم يدة
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 يساب فيلااع  فلجارح يلسهم:

القيمة الاسمية𝐗 نسبة التوزيعفيلااع  فلجارح يلسهم = 

السوقية القيمة
= %𝟏𝟎𝑿$( 𝟎𝟎𝟎)

 $𝟒𝟎𝟎
    =22120$ 

 حل التمرين السادس:
 يساب فيلااع  يفة  فقتوا يفلايتفاظ  بايسهم:

+ ا قبضب  ن فرباح سلار فيشرف ) − (سلار فيب ع

سلار فيشرف 
=  فيلااع  يفة  فلاقتوا 

 او

𝑹𝒊 =
(𝐕𝒊 − 𝐕𝟎) + 𝐃𝒊

𝐕𝟎
 

𝐕𝒊 = 𝟏𝟔𝟎𝟎$                                                                                                                          

𝐕𝟎 = 𝟏𝟒𝟎𝟎$                                                                                                                         
𝐃𝒊 = (𝟎𝟎𝟎$)𝐗𝟕%                                                                                                                

𝐃𝒊 = (𝟑𝟎$)                                                                                                                           

   

𝑹𝒊 =
(𝟏𝟔𝟎𝟎$ − 𝟏𝟒𝟎𝟎$) + (𝟑𝟎$)

𝟏𝟒𝟎𝟎$
= 𝟏𝟔, 𝟕𝟖% 

 
 
 

 بايت خ ع وس فد فلخطى
 0100دعسمبر  0في فدح                                                            

 فستاذ فلما اس: د.تم  فلا ين  صبايي                                                                     
 
 : للإستفسار او طرح الأسئلة يمكن للطلبة الإتصال على*

mesbahi1600@gmail.com 
 
 
 

عائد السهم من الارباح الموزعة

القيمة السوقية للسهم
=  العائد الجاري للسهم


